

SZENTES ÉS VIDÉKE

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közlönye.

Megjelen vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér. félévre 3 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel.

Azt mondják, azt írják.

„Azt mondják“ és „Azt írják“ asszonyságokhoz nagyon gyakran van mostanában szerencsénk a folyó képviselőválasztási harcokban.

Régtől ismerem mind a két asszonyságot, Tudom, hogy a kofaasszonyságok céhébe tartoznak, akikkel — ha keresi őket — ritkán, vagy soha sem kerül szemben az ember, mert „Azt mondják“ és „Azt írják“ kofahölgyeknek — ha firtatjuk, rendszerint nem kerül gazdájuk.

Azt mondják, szólal fel egy polgár a pártgyűlésen, hogy a Molnár-párt titkos kormánypártinak mondja a Tasnády-pártot; azt írják, figyelmeztet a másik, hogy bizony nem 48-as Szentesen, hanem igazi kormánypárt a Tasnády-párt, mert hiszen ime Csicatrics Lajos megyei főjegyző és Fekete Márton társulati főgazgató is Tasnádyra szavaztak le.

Hát jó lesz már egyszer a szemébe nézni az „Azt mondják“ és „Azt írják“ kofaasszonyságoknak és leszámlálni a szemérmetlen hazudozásaikkal, mikkel a választópolgárokat megtévesztetni, elvakítani akarják. És jó lesz egyszer már tisztába jönni azzal is — milyen politikai párt hát voltaképpen az a Molnár-párt, mely sohasem a jelölt, hanem mindig a zászló mellett való lelkesedésre és kitartásra buzdítja a híveit.

Hogy a Tasnády-párt függetlenségi 48-as, — ezt csak a vak vagy a huncut nem látja, az utóbbi azért, mert nem akarja látni. Vezetői e pártnak: Csúcs Lajos, Kanász Nagy Imre, Sebesi József jónévű gazdaemberek, akiket soha, semmi kérdésben senki nem látott kormánypárti részen aminthogy maga a jelöltjük se volt soha, mióta itthon a közelében — egész újan — szerepelni kezdett, kormánypárti, mert hiszen aki akar, emlékezhet rá, hogy Tasnády már 1892-ben, tehát itthon letelepedése első éveiben lelke volt annak a kis függetlenségi 48-as csoportnak, mely nem akarta Szentese városra a háltatlanság rútt bélyegét Sima Ferenc által rá-sültetni, az akkor már halálosan beteg Tórs Kálmán csúfos kijátszása révén. Tórs Kálmánról pedig talán még az olyan igazi (?) függetlenségi érzésű honhazafi se meri azt állítani, hogy kormánypárti volt, — mint teszem azt... Pintér Gyula.

Hát nincsen mit szégyelni rajta. A szentesi szabadelvűpárti választópolgárok bizony, ahányszor még Kossuth-párti és Ugron-párti képviselőjelölt állt itt szemben egymással, mindig a Kossuth-párti jelöltre szavaztak le, mert ha politikai — közjogi — pártállás dolgában nem is, de a szabadelvűség dolgában e két párt egy-érvésű mindenütt kivétel nélkül az országban és okos embernek, ha nem hitvány a gondolkozásnődjé, ha nem hazug a lelke és népet bolondítani nem akart vele, — dacára ennek soha sehol nem jutott még észbe kormánypártisággal vádolni a függetlenségi Kossuthistákat ott, ahol — mert kisebbségben voltak — a szabadelvűpárti jelöltre szavaztak le, — vagy megtördítve a szabadelvűpártiakat Kossuthistasággal vádolni azért, mert ott, ahol kisebbségben tudták magukat, a függetlenségi 48-as Kossuthpárti jelöltre szavaztak.

Szentesen, a cikkem címében fentiszelt kofaasszonyságok azonban következetesen megmaradnak a népbolondítás emnél az alacsony eszközénél. Azt mondják és azt írják Molnár-párti részről, hogy a Tasnády-párt voltaképpen titkos szabadelvű-párt.

Könnyű kitalálni: miért teszik ezt? Egyfelől ezzel akarják bolondítani a népet, másfelől meg, bedugván az azt mondják és azt írják homokjába a fejüket, struccmadaraknak képzelik magukat, akiket — mert nem látnak ők — hát más se lát.

Könnyen hívő emberekkel lehet ilyen bűvőcskát játszani, de hüzzájuk csak ki a struccok fejét a magukvájt szennyes homokbányából és nézzünk a szemükbe színről-színre, vajon milyen hát a politikai hitvallásuk?

Kezdjük az egyik szereplő „Azt írják“-on, Pintér Gyulán, aki nyomban ide cseppen Szentésre, ahogy itt egy kis választási szagot érez.

Kicsit visszanyúlók a derék úrnál, aki most a lapja megindításakor azt ígerte, hogy nem személysékedik, de — bár senki az ellenpárton számba se vette, vagy talán éppen ezért ugyancsak személyesen harapós lett egyszerre — visszanyúlók, mondom, a multjába.

Hogy lett egyszerre Ugronpárti ez a derék úr? — Pintér Gyula talán már elfelejtette, de én nagyon jól emlékszem rá, hogy 1892-ben, mikor Sima Ferenc tápéi mandátumának a megsemmisítéséről volt szó, aki pedig akkor már Ugron-párti volt, egy kis

községi jegyzőségért vagy ilyes hivatalért irásosan ajánlotta fel a szolgálatát a kormánypártnak, Sima Ferenc ellen.

És ebben a választási harcban milyen párti voltaképpen ez a Pintér Gyula, aki a tápéi kerületben Kossuth-párti jelöltet, a szegváriban demokrata jelöltet támogat újság-cikkeivel agyon, míg idecseppenne, előbb néppárti-agrár árnyalató jelöltet szolgál — ingyen-e vagy pénzért — én azt nem kutatom és végezetül mellett verdesve öleli szívére — mint ő-s-Ugronista, az Ugron-párti jelöltet?

A kameleon nagy mester a színváltásokban, de mivé törpül Pintér Gyula mellett, aki olyan párti — amilyené lenni az — érdeke parancsolja neki. Bizony-bizony elhíheti nekem az elvhű (?) hazafi: nem igen áll neki jól ez a mellverdesés ilyen kalandos politikai mult mellett s hogy a régi zászló sem ér nálánál sokkal többet: ezt is rabizonyítom majd.

De lássuk a többit, ahogy együtt és különvéve fővezetői a Molnár-pártnak: ugyan miféle politikai pártúak hát igazában?

Itthon az elvakult magyaroknak úgy mondják öblös hangon, teli torokkal, hogy ők — Ugron-pártiak.

De mi a menyörgős méneköt kerestek akkor most a képviselőválasztás idején Kun-szt-Mártonban éppen a Baghy Béla kormánypártjában? És milyen vonzása a rokonlelkeknek vitte át őket a klerikális néppárti Hegyi páter taborába Csongrádra? Hiszen Szent-Mártonban függetlenségi 48-as jelölt áll szemben a kormánypárti jelölttel: hogy történt hát, hogy nem annak, hanem az utóbbinak a taborában jártak, sőt korteskedtek is a kormánypárti jelölt mellett ott éppen úgy, ahogy Csongrádon a néppárti mellett buzogtak?

Én már látom, hogy az elvű független Ugronista honhazafiak erre is azt felelik, amit a csongrádi izenetre feleltek: alávaló, hitvány, gazragalma zónak leszek leminősítve, ha be nem bizonyítom, amit itt állítottam.

Megadom erre is előre a feleletet: arról a részről így leminősíttetni, tisztesség nekem. És nem letagadni kell az ilyen dolgokat, mert „Hock János szerint: könnyebb hazunnyi, mint kapányi,“ hanem bebizonyítani, hogy Szt.-Mártonban is

Szelevényen is senki nem korteskedett a derék honfiak közül Dienes Márton ellen, Baghy Béla kormánypárti mellett.

Milyen pártiak most már ezek a Molnár mellé állott kortesek: ezt ítélje meg a józan közönség. Hogy milyen az a régi zászló, azt majd elmondom én legközelebb.

Városi közgyűlés

— október 21. —

Gyér számú képviselő részvételével indult meg a f. hó 21-ki városi közgyűlés; — a tanácskozás folyamán azonban — lassan-lassan benépésdtek a széksorok és mire a tárgysorozatra került a sor, még is együtt volt már — a tisztviselőkkel együtt vagy 100 varosaty, kiknek jórésze azonban már a tanácskozás derekán ismét el is távozott, úgy, hogy a gyűlés végére bizony nagyon kevesen maradtak résztvevőkül.

Napirend előtti felszólalások és elnöki bejelentések vettek igénybe mintegy félórát a tanácskozás idejéből s a felszólalások mindegyike olyan aktuális volt, hogy nyomban határozatot is hoztak megannyiban.

A közgyűlés lefolyásáról egyébként következőkben számolunk be:

Elnök: Lakos Imre dr. polgármester a megjelent képviselők üdvözlésével megnyitja a gyűlést és bemutat néhány, elintézésre váró ügydarabot, ezek közé a miniszteri jogvághatott bérkocsiszabályzatot. A bemutatott ügyeket folytatódagos tárgysorozatra tűzik ki.

Napirend előtti felszólalás után **Zsoldos Ferenc** mérnök, a már állandósult törhetetlen vonatkések dolgában és indítványozta, hogy e képtelen helyzet megváltoztatása érdekében, mely a kereskedés és iparosztálynak, de az utazó közönségnek is nagy kárára van, — a hatóság erélyesen lépjen fel az államvasutak igazgatóságánál. **Burián Lajos**, **Bánfalvi Lajos** és **Szedér János** parló felszólalása után az indítványt elfogadják egyhangúlag azzal, hogy Csongrádvármegye alispánja is kéréssek fel a városi hatósággal egyöntetű eljárásra.

A második felszólaló **Petrovics Soma** volt. Miután a belügyminiszterhez intézett az a főlebbezés, hogy a képviselői pótválasztás napja ne vasárnap legyen, elutasított és miután ezeket szerint a pótválasztás vasárnap lesz, — arra való tekintettel, hogy e nap a reformációnak nagy ünnepe, a templomi istentiszteletek zavartalan lefolyása érdekében arra kéri a polgármestert, intézkedjék, hogy a választásra felvonuló pártok, legalább délelőtt tartózkodjanak a zenététéstől és a zajongástól.

Lakos Imre dr. polgármester bejelenti erre, hogy ezíránt — a választási elnökkel egyetértően már intézkedett, **Burián Lajos** pedig, mint választási elnök szintén kijelenti, hogy a pártok főembereivel már megállapodott abban, hogy mindegyik part egész nap tartózkodni fog a nyílt utcán való zenététéstől, — amit a közgyűlés helyeslő megnyugvással vett tudomásul.

Bánfalvi Lajos ezután következett felszólalása közbiztonsági érdekű volt. Ertesülése szerint a szegedi csendőrkörletti parancsnokság e kerületben apasatani kívánja a csendőr szakasparancsnokságok számát és a szentesi szakasparancsnokság is a megszüntetendők közé van felvéve. Az utóbbi hetek szomorú eseményeire való hivatkozással, melyek azt mutatják, hogy közbiztonsági állapotaink e vidéken erősen meginogtak, kívánatosnak tartja, hogy itt hagyassék a szakasparancsnokság Szentesen, mert nagy különbség, hogy csak csendőrs vagy avatott tiszt vezetése alatt álló szakasz látja-e el a vidék külterületi közbiztonsági szolgálatát. Epp ezért indítványozza, utasítsák a polgármestert arra,

hogy illetékes helyen sürgősen járjon közbe a szakasparancsnokság meghagyása érdekében. Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

Következett a napirend, melynek négy első ügye elnöki elprantálás és arról való intézkedésről szóló jelentés volt, hogy két soros pöttang rendes képviselők hivatott be. Ezek egyszerűen tudomásul vették.

A polgármester tesz ezután előterjesztést arról, hogy az adóügyi fogalmazó helyettes halála folytán — az érdekelt tisztviselők meghallgatásával, ennek helyére a májusi általános tisztújításig **Tóth Gyula** központi kiadót, a központi kiadói teendőkre **Bóné Géza** arvaszéki kiadót, az arvaszéki kiadói teendőkre pedig, meghagyván kezében az arvaszéki iktatói teendőket is, **Török Imre** iktatót helyettesítette; — ezeket a közgyűlés helyesléssel vette tudomásul.

Novobáczky Győző gazd. tanácsnok számolt be ezután arról, hogy a fogyasztási adójavadalom ügyében a pénzügyminiszteriummal eljárt küldöttség útja eredménytelen volt. Mindössze azt érték el, hogy ígéretet kaptak, miszerint az esetre, ha a város komolyan reflektál a javadalom béreltérre és ezt a jövő évi szeptemberig bejelenti, esetleg 1903-tól kezdve el is nyerheti azt.

Szedér János felszólalása után a közgyűlés egyhangúlag utasította a tanácsot, hogy a most már rendelkezésre álló idő alatt tegye ezt a kérdést komoly és beható tanulmány tárgyává, tartsa nyilván az ügyet és annak idején tegyen részletes jelentést a közgyűléshez.

Felér Márton kérelme, hogy részére a fogyasztási adókezelésből fentálló tartozásból 6000 koronát engedjen el a város és a többi követelésre névve részletfizetési kedvezményt adjon, — hosszú vitát idézett elő, melyben részt vettek: **Szedér János**, **Paapp László**, **Csuray Mihály**, **Varga József**, **Burián Lajos**, **Bálint József** és **Bánfalvi Lajos**. Utóbbi konkrét ellenindítványt tett arra, hogy a 6000 koronát engedjék ugyan el, a többi 6000 koronának és az összeg 1893. évtől jórés 5 százalékos kamatainak azonban egy összegben való megfizetésére kötelezzék Felert; míg a főszámvevő indítványa az volt, hogy a követelést egész összegben hajtsák be az adóson.

Névszerinti szavazásnál, 44 szóval 38 ellen, az utóbbi indítványt fogadták el.

Magyar József tanácsnok mutatta be ezután az 1902. évi virilis névjegyzéket, melybe pótlóan — indokolt előterjesztés folytán, dr. **Szedér Ferenc** Janost és **Nagy Sandor** is felvették. Ezzel kapcsolatban bizottságot küldtek ki az 1902. évi májusi általános városi képviselőválasztás előkészítésére.

Az árvtári tartalékalap kamatát ez évben, a bemutatott tervezet elfogadásával osztották meg — pótvavadalomként — a köztisztviselők közt s egyben elhatározták, hogy a törvényre való hivatkozással — e kamatoknak ugyane célra való átengedését mindenkorra kéri fogják a belügyminisztertől.

A mázsálási díjszabást úgy, ahogy azt **Novobáczky Győző** gazd. tanácsnok előterjesztette és a bökényi kompon való észlelőpszállítás díjainak kezelésére vonatkozó előterjesztést is változatlanul elfogadták.

Bölcsészai Endre államvasúti hivatalnok ajánlotta telt, hogy a város vasúti számadását — 50 százalék jutalék ellenében, fölülvizsgálja. Az ajánlatot nem fogadták el, hanem utasították a tanácsot, hogy a felülvizsgálást egy hatóság közeggel cjtesse meg.

Ecséri Lajos dr. rektetyséi földje megvasárlására vonatkozólag a közgyűlés elvben elfogadta a gazd. szakosztály javaslatát, azonban egyúttal meg is bízta a szakosztályt, hogy előbb cjtse meg az alkut a nevezett tulajdonossal és így hozza az ügyet a képviselőtestület elé.

Az 1900. évi pénztári zárszámadást, minthogy ekkor már kevés képviselő volt jelen, levették a napirendről.

Gyűlés vége fél 1 órakor.

Ujdonságok

Szentes, 1901. október 24.

— **A megyeyülési tárgysorozatából.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága — mint erről már hirt adtunk, — a f. hó 30-án tartja rendes évnegyedes közgyűlést, melynek 166 ügyet felölő tárgysorozatából, mint általánosabb érdeküket emleljk ki a következőket: Alispáni évnegyedes jelentés. Az 1902. évi virilis megyebizottsági tagok névjegyzékének bemutatása és ezzel kapcsolatban intézkedés a f. évi általános megyebizottsági tagsági választás tárgyában. Belügyminiszteri leirat, mellyel a járási tisztviselősélemény létszámemelése ügyében hozott megyeyülési határozat jóváhagyását megtagadja s ugyanilyen megtagadó miniszteri leirat a gazdasági munkas és cselédséggyőző pénztárnál a törvényhatóság által letesített tervezett 500 koronás alapítvány tárgyában. A keresk. miniszter leirata, mellyel a vármegyei műtűépítés tárgyában hozott közgyülési határozatokat jóváhagyja. Vásárhely város átirata, melyben az orosháza-vásárhelyszegedi közút kiépítését és állami kezelésbe átvételét kéri — Szabadka város átirata, melyben a törvényhozástól a Homestead intézmény létesítését kéri. Szentes város képviselőtestületének az utcai villamos közvilágítás tárgyában hozott határozatai és a vállalkozó céggel megkötött s bemutatott szerződés jóváhagyása.

— **Dr. Cicatricis Lajos** kormánybiztos.

A vásárhelyi pusztai vadvízszabályzó társulat ügyei igen bonyolultak és állandó egyenetlenség, panasz tárgyai a szomszédvárosban. A társulat közgyűlése — megijedve a szabályozás folytán reá váró nagyobb terhekől, nemcsak a kezelés költségeinek megszavazásától idegenkedett, hanem még a tisztikarát sem alakította újra, sőt minden eszközzel azon dolgozott, hogy a társulat feloszlójon. Ilyen viszonyok közt és miután a tisztikar megvalasztásra irányuló többszörös miniszteri utasítás sem vezetett eredményre, a földmivélsügyi miniszter végre beletarad a renitenskedőkkel való veszedésgéle és erélyes rendszabályokhoz nyilván, értesítette Vásárhely polgármesterét, hogy a társulat önkormányzata jogát felfüggesztette és ügyei ellátásával **Cicatricis Lajos** drt, vármegyének főjegyzőjét bízta meg, kormánybiztosi minőségben. A miniszter ez a leirata a következő:

»A hódmezővásárhelyi pusztai vadvízszabályzó társulat működése annál fogva, hogy f. évi január 20-án tartott közgyűlésén, melynek feladata lett volna a társulati elnököt, alelnököt, valamint a választmányi tagokat megválasztani, a társulat e választásokat mellőzte és hogy a f. évi március 8-án 20211 szám alatt kelt rendeletem alapján újból összehívott, s f. évi március 31-én tartott közgyűlésén is megtagadta a választások megejtését és így a társulat teljes vezetése nélkül van — fennakadva — a társulat önkormányzatát felfüggesztettem és ügyeinek vezetésére dr. **Cicatricis Lajos** Csongrádvármegye főjegyzőjét, az 1885. évi XXIII. t. cz. 124. §. alapján, miniszteri biztosként kiküldöttem. Felhívom a polgármester urat, hogy erről a társulatot értesítse.»

— **Változás a bírói karban.** A szentesi kir. járásbírósg egyik érdemes albirája, **Palla Zoltán** dr. távozóban van Szentesről. Távozása előléptetés, mert **Palla** it törvényszéki bírónak nevezték ki a zombori kir. törvényszékhez. Szentesre utódja még nincs ki-nevezve.

— **A képviselői pótválasztás előkészítése.** Néhány nap még — és nálunk is lezajlik

a pótválasztás, mely eldönti: ki képviselje Szentest a következő öt esztendőben a magyar törvényhozó testületben. A választási elnökök: B u r i á n Lajos már megtette a vasárnapi pótválasztásra az utolsó intézkedéseket is. A választóknak kikézbesítette a szavazati igazolványokat, melyek ezáltal piros színűek és amelyekre megjegyezzük, hogy aki nem kapta volna is meg, vagy elveszté, vagy ha neki tetszik akár szét is tépi ezt az igazolványt, ezért a szavazójogától meg nem fosztható, sem a kordon által a szavazatszedők küldöttségeihez, vagy a pártanyához való eljuthatásban meg nem akadályozható. A választási elnök további intézkedése az, hogy a mérkőző pártok főembereivel egyetértően megállapította, miszerint a T a s n a d y párt tanyéja a választás napján a Petőfi-szálló, a M o l n á r párté pedig a Tabak-féle központi kávéház legyen. Abban is együttes megállapodás történt, hogy — a reformáció aznap ünnepére való tekintettel, — a pártok tartózkodni fognak az utcai zenétől. Végül a választási elnök megkeresése alapján L a k o s Imre dr. polgármester megkeresette C s a t ó Zsigmond dr. alispánt az írást, hogy a választás napján a közrend és közbiztonság megővése érdekében megfelelő alkotmányos haderő legyen Szentesen és a csendőrség is megfelelően megerősítessék, mire az alispán az erre szükséges intézkedéseket nyomban megtette.

— Egy tanító ünnepelése. S ö v é n y h á z y Antal, csongrádi állami polg. iskolai tanító, miután csaknem egy emberöltőt, 25 évet töltött immár el a magyar közoktatásügy szolgálatában, — végre abban a kitüntető bizalomban részesült, hogy a közoktatásügyi miniszter a csongrádi polgári leányiskola igazgatójává nevezte ki. A nevezett tanító Csongrád városban nemcsak az oktatásügyet, a népnevelést szolgálta odaadó készséggel, soha nem lankadó kötelességstudással, hanem e bókros elfoglaltsága mellett még volt ideje arra is, hogy az irodalom terén munkálkodjék és a szomszéd város társas- és közéletében is egyik vezető szerepet vegye. Mítán érdemelte ki ezzel polgártársai becsületét és tiszteletét, mely abban nyilvánkozott meg, hogy Csongrád értelmisége a múlt szombaton társaslakomát rendezett a tiszteletére, kinevezetése alkalmából — a kaszinóban, mely lakomán mintegy kétszázan vettek részt. És hogy a kedélyes lakoma alatt nem egy lelkes pohárköszöntő mondottak az ünnepeltre, — ezt talán fölsőleges emlitenünk is.

— Hol a pénz? Nem M é r e y Lajos kérdezi ezt az ő volt főkorcseseitől. sem pedig M o l n á r p á r t i szavazatlévküldő korcsesek a jelöltjüktől, hanem a C s o n g r á d m e g y e i E l l e n z é k e kérdezi L a k o s Imre dr. polgármestertől olyan 400 koronára nézve, miket állítólag a köztisztviselőktől vontak volna le — a mult évi pótdíjak kifeizetése alkalmakor, egy síremlék céljaira. Hát furcsa egy kicsit ez a kérdés éppen azért, mert nem M é r e y és nem a fentiszlét korcsesurások kérdezik. Mert így — ahogy a kérdés esett, semmi jogosultságot nem látjuk azért, mert a k é r d é s b e n k i t t e t c é l r a soha egy krajcárt nem vont le senki a városi tisztviselők pótdíjából, azzal tehát nem is számolhat el sem a polgármester sem más, még ha olyan na g y h a t a l o m (?) vonja is kérdőre, amilyen a C s o n g r á d m e g y e i E l l e n z é k e, mely hallhatta valahogy a haragszót, de nem tudja, hol húzák. Azok a 18 koronák ugyanis, aminek az állítólagos vesztés ez a derék újság sirtója, egyes tisztviselők pótvadalmából azért vonattak le, hogy a pótvadalmomból kisebb javadalmu társai jutekca is kiegészítessék: 200—200 koronára. E címen más tisztviselőktől, így a tanácsnokok pótvadalmából is jelentékenyen nagyobb összegek elvonattak s a pénz nem veszett el, hanem kitűzött céljaira fordítottatott.

— Képviselőválasztási mozgalmak. A f. hó 27-iki pótválasztással egymással megmérkőzni kész két pártnak mozgalmas vasárnapja volt f. hó 20-án. A délelőtti vonattal érkezett meg ugyanis Budapestről T a s n a d y Antal dr. az egyik jelölt, akivel együtt jöttek a párt támogatására Budapestről: B a r t a

Ferenc belényesi és M u k i c s szabadkai orsz. képviselő, továbbá P é n t e k István hírlapíró és S z e g e d r ő l K ö s z ó István ügyvéd, az ottani függetlenségi Kossuth partyküldötte. Az érkezőket a vonatnál rengeteg kocsisoron várta a közönség és kísérte be a piacra, hol rendkívül nagy közönség előtt mondtak, lelkes éljenzéssel fogadott beszédek. Délután a 4 órai vonattal meg M o l n á r J e n ő támogatására érkezett meg Budapestről L o v á s z i Marton orsz. képviselő, aki szintén nagy közönség vart. A párt emberei, maga a jelölt is aztán lelkesítő beszédekkel intéztek a Kossuth-terén a közönséget. Ezen a mozgalmas vasárnapon kívül, azt hisszük, most már csak a választás megelőző szombaton tartanak a pártok népgyűlést. Így a T a s n a d y párt népgyűlése, értesülésünk szerint szombaton délután lesz. Egyébként a pártok szervezkedése nap-napra serényen folyik és már ma bizonyosra vehető, hogy vasárnap elkeseredett, heves és erős küzdelem lesz Szentesen a mandátumért.

— Az ijedős pap. Aki mindig az egyenes úton jár és érett észsel, megfontoltan cselekszik: nyugodt annak mindig a lelkiismerete és nincs kioldó, mitől félne. A görög egyház papja: P a n d o v i c s Demeter, úgy látszik, nem cselekedett mindenben megfontoltan, a józan ész szerint, hanem az ő gonosz szellemi által ismét behagyta magát ugratni a közszereplésbe, mely pedig neki a multban nem termelt babérokat és — politikai újabb szónoklata révén, melyben a szentesi iparosoztály ellen intézett méltatlan kirohant, abba a helyzetbe jutott ismét, hogy i j e d ő s é legyen. Vasárnap történt, hogy a görög pap — miután M é r e y t ő l M o l n á r h o z vadolt át, az utóbbi érdekében korteszbeszédet tartott a Kossuth-terén és a szentesi iparosagot mint korsmalhósket állította a közönség elé. Hétfőn az iparosag testületileg akarta a görög papot a lakásban felkeresni, hogy saját szájából közvetlenül hallja, mit mondott hat előtte valót napon az iparosokról. P a n d o v i c s megriadt a tömeges látogatástól és rendőrkért küldött, bar senki sem akarta sem megölni sem megverni. Délutánra le is csilapult a görög pap ijedelmé; elfogadta az iparosok küldöttségét és az ügyet el is intézték békéslegesen.

— Gyilkossági kisérlet. Döbbenet szállja meg lelkiünket, hogy az utóbbi hónapokban sokasodni látjuk Szentesen és a vármegye területén a legsötétebb bűnök: a gyilkosság és rabbiást. Ezek alatt annyi véres bűntény nem esett eddig ezen a békés vidéken, mint most néhány hónap alatt; mintha csak valami erkölcsi nyavalya pusztítana javányosan közöttünk, úgy szaporodik a rémes esetek száma. A tegnapi nap is szaporította egygyel a véres bűnesetek számát. Egy iparos, R a c z Imre I tized 664. szám alatt lakó cizmadiamester lötte meg — gyilkosszándékkal a fiatal feleségét, mivel ezelőtt néhány évvel szerelmi hazasságot kötött és gyilkos tetteinek kegyetlenségét csak fokozta az, hogy olyankor követte el ezt a szörnyetett, mikor az asszony 11 hónapos kicsi lánykáját — az ő gyermekét — tartotta a karján. R a c z Imre néhány év előtt vette feleségül B a r t h a Zsófiát. Szerelmi házasság volt ez, melyet az asszony szülei elenceztek és a hazasságon isten gyermekaldása volt, mert két kicsi gyermekük volt már. Az utóbbi időben azonban a házasságuk már civódott. Így folyó hó 22-én is összeveszték calami csekélységben, ami azonban már R a v o t o t olyan dühbe hozta, hogy az asszonyt meg is verte, — aztán kiharansodta a házból. Az asszony előbb durcáskodott, aztán kérlelte a férjét, de az már elhatározta, hogy megöli. Ezt a tervét aztán f. hó 23-án délelőn akarta végrehajtani. Elküldte az asszonyt valamiféle a boltba, ahová a kicsinyével ment. Ekkor R a c z, a revolverét magához véte, elibe ment az asszonynak és lecsalta a Kurcán túlra a górgóshoz. Ott hajtotta végre sötét tervét Közvetlen közelből háromszor lött az asszonyra és mind a három lövés talált. A szerencsétlen fiatal asszonynak még volt azonban annyi ereje, hogy sulyos sebéivel a Kurcán át bevászorgott a városgyei közkórházba, ahol azóta apólják. Sebesülése élet-

veszélyes. A gyilkos férj, mint aki dolgát jól végezte, az asszony után szintén bejött a városba és önként jelentkezett a kapitányságon, ahol kihallgatása után áttekétte ügyét a bírósághoz. A vizsgálati jegyzőkönyv részleteit persze nem ismerjük s így az esetről csak azt írhatjuk meg, amit a közléllőktől meg tudunk sikerült.

— A tranzverzális út hengerelése. Az alföldi tranzverzális út Szentestől Kun-szt. Martonig terjedő vonalának a szentesi temetőtől a Dobos féle tanyáig, mintegy 7 kilométer kitévő szakaszán a hengereléstesi munkát a szegedi államépítészeti hivatal megkezdte. A hengerelés előrelathatóan 4—5 hétig fog tartani és az államépítészeti hivatal ügy rendelkezett, hogy ezen időre az említett útszakaszon közlekedésül a nyári, illetve a mellékutat jelöltettek ki, nehogy az állatok a gőzhengertől megriadjanak és a hengerelés munkája a közlekedés által zavartassék. Ajánljuk a hivatal ez intézkedésének szigorú figyelembevételét az azon közlekedők figyelmébe.

— A szegvári rablőgyilkosság tetteseit a szentesi járásbírószag börtönébe kísérték át Szegváron történt kihallgatásuk után és azóta itt őrzik gondosan. Itt is maradnak mindaddig, míg ügyükben S z e l e s György vizsgálóbíró nem fejezi a vizsgálatot és csak ekkor kísérik át őket Szegedre, a csillagbörtönbe. Alkalmunk volt tegnap a rémes gyilkosság egyik tettesét a fiatal bognáregényt látni, ahogy a börtönőr felügyelete mellett a fogház udvarán sétált. Fejlece szájú fiatal siheder, az akiből ugyan senki nem nézné ki, hogy olyan vadallati kegyetlenséggel volt képes kiirtani saját véreit.

— Szocialisták népgyűlése. A szentesi szocialdemokraták f. hó 24-én, vagyis ma délután 3 órakor népgyűlést tartanak a Kossuth-terén. A gyűlést megelőzőleg, délután 2 órakor gyülekezés lesz a Szentesi Altalanos Népkörben, honnan testületileg, zászlók alatt történik a felvonulás a Kossuth-terre. A népgyűlés bejelentését a polgármester tudomásul vette.

Nyílttér.



Laptulajdonos és főszerkesztő: Dr. MÁTEFFY FERENCZ

Feladós szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.

Társzerkesztő: MÁTEFFY LÁSZLÓ.

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindazok, akik éret irlnak, ingyen kapnak egy próbacsomagot, egy 100 oldal vastag könyvet együtt, postaszállítmányként, jól becsomagolva. A legcsudálatosabb csudagyógyszer ez, mely már ezeket megmentett, akik ifjúkori kiesepangások folytán erüket vesztették vagy ezenközben betegségeket szerettek. Ez okból elhatározta az intézet, miszenkinek — akikéi — egy csomag gyógyszer magyarzót könyveskével díjlanlan küldeni. E házi szerrel otthon gyógyítható a baj és mindenki aki ifjúkori kiesepangások folytán nem bajokban, szellem-gyengeségben vagy chronicus betegségekben, szenved, otthon gyógyíthatja magát. Ez a gyógyszer közvetlenül ama szervekre hat, melyek erőstörse szorultak és csudás eredménnyel gyógyítja meg az évek óta állandóan betegéket is. Öregék és ifjak írhatnak, az alant jelzett címen a "State Medical Institute"-nak, honnan a próbacsomagot címtnkre azon lan megküldik. Az intézet első sorban azokat akarja megmenteni, akik gyögykezelésük végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbacsomag is megmutatja, milyen könnyen lehet e borzalmas betegségekől otthon is kigyógyulni. Az intézet nem tesz kivételt. Mindenki, bárholon magyarul is írhat a gyógyszerért, anire a legnagyobb diszkreció mellett díjlanlan elküldik neki a próbacsomagot a magyarzót könyvvel együtt. Írjon tehát — akinek kell — mindenki azonnal. A küldemény olyan szépen van csomagolva, hogy senki se tudja meg a tartalmát. A levelet így kell megcímezni: State Medical Institute, 6901. Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. Ez minden levél portómertesen küldendő. 8—3

Házi-koszt.

A f. évi november hó 1 től kezdve kitűnő házikoszt helyben és kihordásra kapható Máhr Kázmérnál, Kossuth Lajos utca, Fel-senburg Benedek házában. 3—1

1517/1901. végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírószág 1900. évi V. 1333 számú végzése következtében Singer Sándor ügyvéd által képviselt L. Nagy Pál hmvasarhelyi lakos javára ifj. Vetrő József szentesi lakos ellen 200 kor. s jár. erejéig 1901. évi március hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül és lefoglalt és 626 koronára becsült következő ingóságok u. m. házbútorok s más tárgyak nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírószág 1900. évi V. 1333/4 számú végzése folytán 120 kor. hátralék tökéketelés, ennek 1900. évi július hó 21 napjától járó 6 százalékos kamatai, 1/2 százalékos váltóidj és eddig összesen 90 kor. 10 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Szentesen végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközölésére 1901. évi október hó 31-ik napjának d. e. 10 óraja határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsíron áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1901. évi október hó 16.

Szittner Kálmán,
mint az 1900. El. 3422. sz. végzéssel kirendelt h. végrehajtó.

1823/1901. végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi királyi járásbírószág 1901. évi V. 548. számú végzése következtében Dr. MANDEL IGNÁCZ ügyvéd által képviselt Tiszaföldvári takarékpénztár javára Dr. MIKECZ ODÓN szentesi lakos ellen 780 kor. s jár. erejéig 1901. évi május hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 629 koronára becsült következő ingóságok u. m. házbútorok, és más tárgyak, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírószág 1901. évi V. 548/2. sz. végzése folytán 780 korona tökéketelés, ennek 1901. évi március hó 24-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, 1/2 százalékos váltóidj és eddig összesen 94 kor. 10 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Szentesen, végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközölésére 1901. okt. 31. napjának d. e. 9 óraja határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsíron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében, ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1901. évi okt. hó 16.

Szittner Kálmán,
mint az 1901. El. 3422. sz. végzéssel kirendelt h. végrehajtó.

Gazdák figyelmébe

Özv. báró Schosberger Zsigmondné ő méltósága pusztaszent-tornyai uradalmában, a birtok eladása folytán 1901. november 3-án reggeli 8 orától kezdve, önkéntes árverésen a kikiáltási áron felül a legtöbbet ígérőnek elfognak adatni:

1. Hámos lovak.

17 drb. különböző korú, angol telivér ménrel befedezett kanca; 4 drb herélt ló.

10 drb. különböző korú és nemű ménesbéli csikó.

II. Különböző gazdasági eszközök.

Juhászati és tehenészeti fölszerelés, szekerek, kocsiok, kordék, lajtok, ekék, hámok, rosták stb.

Továbbá eladó ugyanott az összes idei búza-, árpa-, zabszalma, tőrök és polyva, kukoricaszár, lucerna és búkköny széna.

Pongrácz Jenő,
urad. intéző.

Rendkívüli szerencse

BIHARI EDE

főáruddjában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ

koronát fizettek ki, közzötte

600,000 kor. a 69686. számra
600,000 kor. a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni, hogy de általa meggazdagodhatunk! egy sorsjegyet vásároljunk.

SZERENCSE-NAPTÁR.

Január	Február	Márczus	Április	Május	Junius	Július	Auguszt.	Szeptemb.	Október	Novemb.	Decemb.
1 87250	1 49877	1 29711	1 73744	1 57097	1 53146	1 29720	1 57828	1 29917	1 18427	1 69690	1 29651
2 69882	2 78082	2 25817	2 82430	2 34226	2 56855	2 73212	2 42726	2 23879	2 12121	2 23879	2 42726
3 29612	3 69527	3 29774	3 98540	3 31332	3 29677	3 29677	3 69886	3 45292	3 86568	3 09311	3 29780
4 29701	4 73722	4 65740	4 78800	4 82927	4 82927	4 82927	4 82927	4 82927	4 82927	4 82927	4 82927
5 53434	5 29553	5 49229	5 98448	5 19427	5 11110	5 11110	5 31908	5 05390	5 77411	5 39418	5 78666
6 69357	6 58710	6 29727	6 69847	6 49228	6 73224	6 69813	6 93225	6 31220	6 18428	6 57900	6 76201
7 58708	7 70627	7 29690	7 52124	7 45710	7 31239	7 31239	7 53235	7 45710	7 31239	7 69229	7 69236
8 29682	8 29728	8 49144	8 57664	8 29721	8 58081	8 93270	8 29691	8 49229	8 49229	8 57666	8 93270
9 28522	9 29726	9 29528	9 29523	9 29523	9 29523	9 29523	9 29523	9 29523	9 29523	9 29523	9 29523
10 69675	10 18411	10 69623	10 52420	10 29615	10 29615	10 29615	10 29615	10 29615	10 29615	10 29615	10 29615
11 95049	11 82111	11 45702	11 57520	11 69606	11 29742	11 34222	11 82923	11 82923	11 82923	11 82923	11 82923
12 89671	12 73622	12 45723	12 82223	12 69622	12 69622	12 69622	12 69622	12 69622	12 69622	12 69622	12 69622
13 78908	13 49250	13 29756	13 86443	13 98443	13 29717	13 79827	13 93671	13 73927	13 29522	13 69667	13 45773
14 45762	14 69640	14 57611	14 49227	14 29665	14 29665	14 15392	14 29665	14 29665	14 11171	13 69680	14 78909
15 29482	15 39680	15 29723	15 29449	15 15743	15 45806	15 11125	15 29254	15 29254	15 09323	15 29254	15 14291
16 57840	16 11123	16 69661	16 73646	16 57966	16 57966	16 11170	16 69665	16 69665	16 11123	16 29648	16 09582
17 69690	17 57829	17 18406	17 82714	17 29721	17 82727	17 93629	17 29692	17 29692	17 29692	17 45713	17 18419
18 57079	18 53449	18 29594	18 29594	18 29594	18 29594	18 29594	18 29594	18 29594	18 29594	18 29594	18 29594
19 82295	19 13310	19 55877	19 45774	19 45722	19 29582	19 11114	19 56813	19 29714	19 29714	19 29714	19 56813
20 45750	20 45751	20 29496	20 29496	20 29496	20 29496	20 29496	20 29496	20 29496	20 29496	20 29496	20 29496
21 57000	21 14279	21 69582	21 69582	21 69582	21 69582	21 69582	21 69582	21 69582	21 69582	21 69582	21 69582
22 14292	22 73617	22 69740	22 49223	22 29629	22 69650	22 29706	22 29706	22 14292	22 14292	22 14292	22 14292
23 98422	23 69524	23 69693	23 82222	23 49121	23 34276	23 11120	23 82293	23 29714	23 29714	23 29714	23 82293
24 69650	24 61174	24 11101	24 78044	24 69686	24 18421	24 18421	24 29652	24 11124	24 29650	24 77410	24 69661
25 62744	25 29408	25 49310	25 49310	25 29674	25 69690	25 29674	25 93655	25 09359	25 78923	25 29291	25 49412
26 29702	26 45746	26 57922	26 31212	26 29622	26 14425	26 88115	26 34224	26 29714	26 57829	26 29521	26 56679
27 78908	27 78908	27 57820	27 78913	27 69119	27 69119	27 89227	27 89227	27 89227	27 89227	27 89227	27 89227
28 95080	28 80524	28 18408	28 34296	28 57930	28 69653	28 89227	28 89227	28 89227	28 29714	28 29714	28 89227
29 78908	29 29702	29 29702	29 09515	29 45749	29 69653	29 69653	29 69653	29 69653	29 69653	29 69653	29 69653
30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930	30 73930
31 45755	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702	31 29702

Mikor van a születésnapom? Mindenki azt a számot vásárolja, amely rejtezik benne, vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen számokból nemcsak egész sorsjegyet, de 1/4, 1/2 is kapható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kért szám már el volt adva.

Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy nyolcad (1/8) — 75 frt. vagy 1.50 kor. || egy negyed (1/4) 1.50 frt. vagy . — 3 kor.
egy fél (1/2) 3. — frt. vagy 6. — kor. || egy egész (1) 6. — frt. vagy 12. — kor.

Eredeti sorsjegyeket utánvétellel vagy a betétösszeg előzetes beklüldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mellélek. A hivatalos nyercmenyüjegyeket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjek megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

F. ÉVI OKTÓBER HÓ 31-IG

alulírt szerencsés főelárúítóhoz juttatni.

BIHARI EDE

Budapest, Városház-útca 14.

Itt levágandó!

Megrendelő-lap

T. Bihari Ede úrnak Budapest

Szíveskedjek a magyar kir. szab. osztálysorsjatek I. osztályú sz. eredet sorsjegyet a hivatalos tervezettel hozzám juttatni.

A betétösszeg kor. utánveendő. postautalványon küldöm. } A nem kívántat szíveskedjek téríteni

Pontos cím.